

## ДОКЛАД НА НЕЗАВИСИМИЯ ОДИТОР

### До акционерите на ЗД Евроинс АД

#### Доклад върху финансовия отчет

1. Ние извършихме одит на приложения финансов отчет на ЗД Евроинс АД, включващ отчет за финансовото състояние към 31 декември 2013 и отчет за всеобхватния доход, отчет за промените в собствения капитал и отчет за паричните потоци за годината, приключваща на тази дата, както и обобщеното оповестяване на съществените счетоводни политики и другата пояснителна информация.

#### *Отговорност на ръководството за финансовия отчет*

2. Отговорността за изготвянето и достоверното представяне на този финансов отчет в съответствие с Международните стандарти за финансово отчетяване (МСФО), приети от Европейския съюз, както и за система за вътрешен контрол, която ръководството счита за необходима за изготвянето на финансов отчет, който да не съдържа съществени отклонения, независимо дали те се дължат на измама или на грешка, се носи от ръководството.

#### *Отговорност на одитора*

3. Нашата отговорност се свежда до изразяване на одиторско мнение върху този финансов отчет, основаващо се на извършения от нас одит. Нашият одит бе проведен в съответствие с професионалните изисквания на Международните одиторски стандарти. Тези стандарти налагат спазване на етичните изисквания, както и одитът да бъде планиран и проведен така, че ние да се убедим в разумна степен на сигурност доколко финансовия отчет не съдържа съществени грешки.

4. Одитът включва изпълнението на процедури с цел получаване на одиторски доказателства относно сумите и оповестяванията, представени във финансовия отчет. Избраните процедури зависят от преценката на одитора, включително оценката на рисковете от съществени отклонения във финансовия отчет, независимо дали те се дължат на измама или на грешка. При извършването на тези оценки на риска одиторът взема под внимание системата за вътрешен контрол, свързана с изготвянето и достоверното представяне на финансовия отчет от страна на Дружеството, за да разработи одиторски процедури, които са подходящи при тези обстоятелства, но не с цел изразяване на мнение относно ефективността на системата за вътрешен контрол на Дружеството. Одитът също така включва оценка на уместността на прилаганите счетоводни политики и разумността на приблизителните счетоводни оценки, направени от ръководството, както и оценка на цялостното представяне на финансовия отчет.

5. Считаме, че извършеният от нас одит предоставя достатъчна и подходяща база за изразеното от нас квалифицирано одиторско мнение.

*База за квалифицирано мнение*

6. Както е оповестено в бележка 3.3. към приложения финансов отчет, като част от своята дейност по активно презастраховане, Дружеството е сключило презастрахователни договори с дружества от Евроинс Иншурънс Груп АД. Тъй като към датата на издаване на приложения финансов отчет, не е налична достатъчна историческа информация за развитието на щетимостта по този тип договори, ние не сме в състояние да потвърдим доколко липсата на формиран резерв за възникнали, но необявени щети по тези договори отразява достоверно поетите рискове и възникналите загуби от тези договори към 31 декември 2013.

7. Към 31 декември 2013 и 31 декември 2012 година резервите за предстоящи плащания възлизат на 73,562 хил. лв. и съответно 33,636 хил. лв. (в това число – по активно презастраховане: 25,409 хил. лв. към 31 декември 2013 и 275 хил. лв. към 31 декември 2012).

Както е оповестено в бележка 21 към приложения финансов отчет, Дружеството определя резерв за възникнали, но непредявени претенции по застраховка „Гражданска отговорност“ на база на утвърден от регулатора метод, базиращ се на пазарни данни, тъй като използването на собствени статистически данни за неговото изчисление при различните актюерски методи дава волатилни резултати. Поради гореизложеното и предвид ефекти от придобиване на застрахователния портфейл на друг застраховател през 2013 (бел. 1.1.) както и развитието на застрахователния риск след датата на баланса, ние не бяхме в състояние да получим достатъчни и надеждни доказателства за оценката и представянето на резервите за предстоящи плащания към 31 декември 2013. Финансовият отчет на Дружеството за годината, приключваща на 31 декември 2012 е одитиран от друг одитор, който е изразил модифицирано мнение относно размера на резервите за предстоящи плащания към 31 декември 2012. Съответно ние не сме в състояние да потвърдим и ефекта от промяната на резервите за предстоящи плащания върху финансовия резултат на Дружеството за 2013-та година.

8. Както е оповестено в бел. 1.1. към приложения финансов отчет на 2 октомври 2013 застрахователният портфейл на „Интерамерикан България ЗЕАД“ е прехвърлен към „ЗД Ероинс“ АД. Съгласно бележка 7 към приложения финансов отчет Дружеството е отчело положителен резултат от сделката в размер на 487 хил. лв., в чието достоверно отчитане, ние не бяхме в състояние да се уверим, поради спецификите на транзакцията и естеството на документите, съпътстващи предоставената счетоводна информация.

9. Към 31 декември 2013 Дружеството отчита вземания по директно застраховане с просрочие, вземания по регреси и други вземания, в размер на 5,756 хил. лв., за които съществуват индикации за възникнали загуби от обезценка. На нас не ни беше предоставен анализ на възстановимостта на тези вземания поради което ние не сме в състояние да потвърдим доколко тези вземания са достоверно оценени и представени към 31 декември 2013.

10. Както е оповестено в бележка 1.18 и бележка 17 към приложения финансов отчет, след първоначално признаване Дружеството оценява инвестиционните си имоти по справедлива стойност. Балансовата стойност на инвестиционните имоти към 31 декември 2013 е в размер на 6,815 хил. лв.. Поради спецификата на инвестиционните имоти и липсата на достатъчно независима и надеждна пазарна информация към 31 декември 2013 към която тяхната отчетна стойност да бъде отнесена, ние не бяхме в състояние да потвърдим доколко инвестиционните имоти са достоверно представени по справедлива стойност в настоящия финансов отчет.

#### *Квалифицирано мнение*

11. По наше мнение, с изключение на възможния ефект от посоченото в параграфи 6, 7, 8, 9 и 10 по-горе финансовият отчет представя достоверно, във всички съществени аспекти, финансовото състояние на Дружеството към 31 декември 2013, както и неговите финансови резултати от дейността и паричните потоци за годината, приключваща на тази дата, в съответствие с МСФО, приети от Европейския съюз.

#### *Други*

Финансовият отчет на Дружеството за годината, приключваща на 31 декември 2012 е одитиран от друг одитор, който е изразил квалифицирано мнение върху него с дата 2 април 2013.

#### **Доклад върху други правни и регулаторни изисквания – Годишен доклад на ръководството за дейността на Дружеството, съгласно чл. 33 от Закона за счетоводството**

Съгласно изискванията на Закона за счетоводството, чл. 38, алинея 4, ние прегледахме приложения Годишен доклад за дейността на Дружеството, изготвен от ръководството. Годишният доклад за дейността на Дружеството не е част от финансовия отчет. Историческата финансова информация, представена в Годишния доклад за дейността на Дружеството, съставен от ръководството, съответства в съществените си аспекти на финансовата информация, която се съдържа в годишния финансов отчет на Дружеството към 31 декември 2013, изготвен в съответствие с МСФО, приети от Европейския съюз. Отговорността за изготвянето на Годишния доклад за дейността на Дружеството от 15 май 2014 се носи от ръководството на Дружеството.

  
Силвия Пенева  
Регистриран одитор  
Управител  
Делойт Одит ООД



  
Васко Райчев  
Регистриран одитор





20 май 2014  
София